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kolosvAry-borcsa MIHÄLY

A négyszögletű kör
Magyarország hercegprímásának: 

a „Neues Wiener Journal“ ban elfer­
dítve, meghamisítva közölt nyilat 
hozat a nyomán újra jerikói lármával 
próbálja „kiirtani“ a túloldali sajtó 
a magyar telkekből a mélyen gyö­
keret vert antiszemitizmust. Pedig 
meddő és hiábavaló minden mester­
kedésük, mert az antiszemitizmus 
eltüntetése ma politikai, néptelek- 
tani, gazdasági és erkölcsi lehetet­
lenség. Mert hiszen a zsidóellenes 
kö< hangulatot éppen a hazai zsidó­
ság cshálja és tartja ébren.

Tegyük fel a lehetetlent. Tegyük 
f®i, hogy a közelmúlt minden ese 
niényére fátyolt borítunk. Elfeledjük 
tt háborús panamákat, melyek annyi 
vitéz katona életébe kerültek. Elfe­
ledjük e panamisták büntetlenségét. 
Elfeledjük a zsidóság frontmögötti 
bujkálását, el a két lázadást, a had 
sereg száj- és sajtópropagandával 
való szétzüllesatését; el az ezeréves 
magyar állam kiszolgáltatását ellen 
feleinek. Sőt elfeledjük a tömeggyil­
kolást, Tisza István megölését. Trem 
mei Mátyás megölését, ami ugyebár 
annál is könnyebb, mert hiszen mind 
ezen esetekben nem zsidók gyilkol­
tak vagy gyilkoltalak, hárem egy- 
egy elvont fogalom. A kommunizmus, 
a népharag, az eszelösség. De feled 
jük el a háború utáni gazdasági 
bűnöket is. Az ország hullájának 
fosztogatását, a mesterséges pénz- 
rontást, a spekulációt, a börzemanö- 
vereket, a siberfcedést. Az árufel 
halmozást, eldugdosáat, árfelhajtáso­
kat egyrészről, a síró nyemort és a 
tömeginsőget másrészről. Mindezt 
feledjük, emlékezetünkben se lássuk 
vagy halljuk, mert a bünlajstrom 
úgyis a múltaké. De ha a múltra 
nézve a lehetetlent is tehetővé téteti 
velünk a keresztyéni megbocsájtás, — 
mégsem történhetik az meg pro prae- 
senti, a jelenre nézve, mert senki 
más, mint maga a zsidóság nem en­
gedi. Nem engedi pedig azért, mert 
felettünk politikai és gazdasági ha- 
tatomra tör, illetve e megszerzett 
hatalmát semmi áron a kezéből ki­
csúszni nem hagyja, — ami termé­
szetesen az államalkotó magyar nép 
leikéből reakciókat vált ki.

Hiszen csak el kell nézni, hogy 
ha a keresztyén magyarság bármely 
gazdasági vállalatba kezd, tegyen az 
pénzintézet, ipari üzem vagy szö­
vetkezet, azonnal megrohamozzák, 
hitelét veszik, rossz hírét költik, 
csirájában igyekeznek eltiporni. Szó­
val a magyar népnek a saját hazá­
jában emelkedni, erősödni, emberileg 
élni sem szabad. Ami pedig a poli 
tikát illeti, a zsidóság a törvényileg 
megengedett és meg nem engedett 
legszélső radikálizmus, beszéljünk 
magyarul: a felforgatás élesztő ko­
vásza ma is, mint azelőtt. Sub titulo 
demokrácia és szociáldemokrác a I 
Mert e jelszavakkal lépre csalt tö­
megek vállán tornászhatják fel ma­
gukat a hatalomba, az ö speciális 

faji hatalmukba, mely a törtérelmi 
hagyományoknak halálát, a törté 
nelmi magyar állam gondolatának 
vesztét és népünk örök kizsakma-
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Párisban összeül a szanálást ell 
őrző bizottság

Budapest, január 9. Magyarország 
pénzügyi újjáépítésével kapcsolatos 
genfi jegyzőkönyv tudvalévőén ellen­
őrző bizottságot létesített, amelynek 
feladata, hogy a magyar pénzügyek 
újjáépítésének menetét a jóvátétel i 
bizottság érdekeinek szempontjából 
figyelemmel kisérje. A jegyzőkönyv 
értelmében a bizottság mindenkor 
Magyarország területén kívül ül 
egybe és a magyar kormánnyal csu­
pán a Nemzetek Szövetsége által ki-
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Fogy a magyarok, nő a szlávok száma 
a Felvidéken

A prágai cseh statisztika - Zsidó nemzetségei­
nek vallják magukat a felvidéki „izraeliták*1
Prdgából jelentik: A cseh állami 

statisztikai hivatal most adta közre 
az 1921. évi népszámlálás adatait. 
Esek síei int 1910-ben 7556 .cseh > 
volt a Felvidéken ős 1921 ben 
72685 a csehek száma, vagyis 

865%-a szaporodás.
A tőtok száma 1,686 712 volt és 

most 1,952.366, ami 157*lo-os nö­
vekedésnek felel meg. A 97061 rutén 
88970 re apadt le, mig

a 869271 magyar 2741% w 
apadassal 660,697 re fogyott.

1910-ben zsidó nemzetiségű polgár
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A pénzügyminisztérium aranyköltségvetése
A pénzügyi bizottság folytatta az 1924-29. évi 

költs égvetés tárgyalását
Budapest, jan. 9. A nemzetgyűlés 

pénzügyi bizottsága ma délelőtt foly­
tatta az aranyköltségvetés tárgya­
lását. Az ülésen a kormány részéről 
Búd János pénzügyminiszter vett 
részt.

A péasfigyl tárca költségvetését
Temesváry Imre előadó ismertette. 
A beterjesztett költségvetésben a 
személyi kiadások nettó összege 25 
millió 122 ezer 380 aranykorona, 
egyébb kiadásai pedig 6 millió 651 
ezer 230 aranykoronát tesznek ki, 
mi a szanáláskor tervezett költség­
vetéssel szemben örvendetes javulást 
jelent.

Fontosnak tartja az adminisztráció 
javítására irányuló törekvéseket, majd 
felemlíti a dohánvjövedéknél mutat­
kozó bevételi többletet.

A kiadások nem érik el a 
bevételek 60 ssásalékát.

Nagy súlyt helyei a pénzügyminisz­
ter a bányászat fejlesztésére. Nagy­
fontosságú az állami p*nzverőintézet 
felállítása is, amelyre 700 ezer arany­
koronát irányoztak elő. Törökország 

nyoltságát és rabszolgaságát jelen­
tené. Már pedig e lehetö-iég elten 
mi utolsó lehelteitekig küzdünk s 
ezért van itt — antiszemitizmus.

küldött főbiztos közvetítésévbl-köz­
lekedhet vagy kaphat attól közlé­
seket.

A blsoKság aesreg megalakult 
és a legközelebbi napokban Pdrisban 
ülést tart. A bizottság ülésén való 
részvétel céljából Smith Jeremiás 
főbiztos szombaton Párisba utazik, 
hogy a pénzügyi újjáépítés mene­
téről as ellenőrző bizottságnak 
szükség esetén felvilágosításokkal 
szolgáljon.

J nem volt az Ősszel/d* alkalmával, 
most pedig az ivén 73628 személyt 
számoltak. Ugyanilyen a rutén ösz- 
saeirás adatai, almi minden szláv 
faj szapoi adásáról 'és a németek és 
magyarok csökkenéséről számol­
nak be.

A cseh statisztika a felvidéki la­
pok egybehangzó állítása szerint 

céltudatosan több csehet matat 
ki a Felvidéken,

mint amennyi tényleg van, másrészt 
viszont lényegesen kevesebb magyart 
és németet igyekszik feltüntetni a 
tényleges számadattal szemben.

és Bulgária részéről már is nagy 
érdeklődés nyilvánul meg az itteni 
pénzverde iránt.

A közszolgáltatási bevétetek közül 
legkladósabb a forgalmi adó. Kívá­
natos ennek az adónemnek lehető 
mérséklése.

Ismertette ezután az egyes kiadási 
téteteket ős a várható bevételeket. 
A cukoradó 14,500.000 aranykoroná­
val van előirányozva. A vámjövedők 
bruttó bevétele 29 857.000, a dohány- 
jövedéké 62,102.950 aranykorona. 
A sójövedék nettó bevétele 9,339.160 
aranykorona, vagyis a szanálást költ­
ségek biztosításira lekötött jövedel­
mek előirányzott összege

115 Billió 799 oser 860 arany­
korona.

A szanálási kölcsön szükséglete 
ebben az évben 29,582.190 arany­
korona volt, tehát csaknem négy­
szeresen biztosítottuk a bevételekkel 
a kölcsönt.

Végül a pénzügyi tárcához tartozó 
üzemi részt ismertette.

Beck Lajos a gazdasági étet hitel­

igényeinek kérdéséről szól. Kifogá­
solta, hogy az arany mérleg beve­
zetése még mindig késik. Magasnak 
tartja a jegybank kamatlábát. Szük­
ségesnek tartja a Pénzintézeti Köz­
pont égisze alatt fővárosi ős vidéki 
altruista szövetkezeteknek megszer­
vezését és megerősítését.

Hermann Miksa bányászati kér­
désekkel foglalkozik.

Ernszt Sándor kijelenti felszóla­
lásában, hogy az előadó nagyon 
kedvezően Ítéli meg a szanálás si­
kerét. Mert bár csak elején vagyunk 
a szanálásnak, mégis tehet már 
látni, hogy bizonyos vonatkozá­
sokban

a nuálúl terhek elvisel 
betetleaek.

A szanálás szükséges, de nem 
tehet előre látni, hogy hogyan fog 
majd végződni.

Az adminisztrációban igen nagy 
zűrzavar van ős lehetetlen dolgok 
történnek. Különösen a kisiparos 
osztályra vetettek ki horribilis <dó 
kát. Kéri, hogy ezeket az auomáliá 
kát minél előbb szüntessék meg.

Búd János pénzügyminiszter rét 
laktál az elhangzottakra. Az a 
meggyőződése, hogy végeredményben 

saját gastfaságl erőforrásaink- 
kól is lal*rs leket Állítani u 

országot.
Akkor majd a súlyos adóterheket sok 
vonatkozásban mérséke'ni tehet.

Az arahymérteg tervezete már 
meg van. A mérleg valódiságát 
helye kell állítani. Ha február kö­
zepéig megoldjuk ezt a kérdést, 
akkor a vállalatok még ebben az 
évben át tudnak térni az uj könyv­
vezetésre. A kisiparra kivetett adó­
kat országos átlagban nem látja 
nagyon súlyosnak. A hetenként mu­
tatkozó bajokat ki fogja küszöbölni

Ezután a bizottság a pénzügyi 
tárca költségvetését

általánosságban elfogadta, 
majd áttértek a részletes tárgya 
iáara.

A bányászati és erdészeti főiskola, 
valamint a bányák állami kezelésben 
való megtartásának kérdésénél hoaz 
szabb vita indult meg, majd a bi­
zottság a pénzügyi tftrea költség­
vetését részleteiben is elfogadta, 
majd

áttérlek a földmivelésigyi 
tárea költségvetésének tár­

gyaimra.
Erdélyi Aladár előadó ismertette 

a tárca költségvetését. Rámutatott 
arra, hogy az előirányzatban nagy 
mértékben érvényesül a takarékos­
ság. Megemlíti, a mezőhegyesi, kis­
béri és bábolnai ménes telepeket, 
amelyeket az oláhok kártételei da­
cára sikerült helyreállítani. A szak 
oktatásra nézve sajnálattal állapítja 
meg, hogy a debreceni és magyar­
óvári iskolákat még mindig kevés 
számban látogatják a kisgazdák 
fiai.

A bizottság általánosságban he­
lyesléssel fogadta az előadó szavait, 
majd az ülés 2 órakor véget ért.
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FŐISKOLA
Magyar diákok Komái 

pasánál
Budapestről jelentik : Szombaton 

délelőtt indul el 51 egyetemi hall' 
gáté és hallgatónö Gu yds Bálának, 
a MEFHOS* külügyi főosztálya el­
nökének és Nadsy Mechmed bejnek 
vezetésével Szerbién és Bulgárián 
át Konstantinápoly ba, az októberben 
Budapesten járt török diakok meg­
látogatóéra. A tanutmáoycsoport 
Kemal pasának magyar és tötök el­
mer tel ellátott művészt kivitelű paizsot 
ad át, melyet küldöttség visz Angt>- 
rába. A török diákegyesületeknek 
disazaszlót küld a MEFHOSi a tö­
rök-magyar barátság megerősítésére. 
a tanulmányúiról januar végén tér­
nek vissza a magyar diákok Buda­
pestre.

Fe’hlvái a Bethlen Gabor kör tag­
jaihoz. Felkérem a Boihlou Gabor- 
xör Debrecenben tartózkodó tagjait, 
hogy igen ion os ügyek megbeszé­
lése céljából január 11 én, vasárnap 
délelőtt 11 órakor az Egyetemi Kör 
helyiségében feltétlen joleojenok meg. 
Elnök.

Látogatás a Mezőgazda* 
sági Gépgyárban

(A Hajduföld tudósítójától.) Munka 
társunk felkereste a Debreceni 
Mezőgazdasági Gépgyárat, ahol 
Bauer Béla vezérigazgató, gépész­
mérnök lekötelező szivességü kalau­
zolása mellett megtekintette a gyár­
üzem óriási kiterjedésű telepét, 
melynek vezetése, irányítása méltán 
tanúskodik a kiváló szakember nagy* 
tudásáról és fáradhatatlan munká­
járól.

Az épületek hatalmas esarnokai- 
ban, vas, (émöntődékben, kovács, 
lakatos, esztergályos, hydraulikus- 
prés és asztalos műhelyekben láza­
san folyik a munka. A mázsás ka­
lapácsok, prések, fúrógépek, eszter­
gák, könnyedén, mint a puha fát 
formálják, alakítják és szelik a 
vasat és acélt.

Néhány perc leforgása alatt kitűnő 
precizitással elkészüli különbölő 
vas, acél, faalkatrészek tömegei hal 
lanak rakasra egymásután.

A raktárakban talajmivelö esz- 
I őzök, vetőgépek, ültetők, takar- 
mánykészitő gépek mindenféle faj­
iéi a mezőgazdasági masniknak 
várják elszállításukat.

A gyönyörűen felszerelt
Fordton Traktor osztály ban, 

..mely egészen újkeletű és a maga 
nemeben páratlan, épp akkor vittek 
be egy gyönyörű fekete személy és 
teher autót.

Ez az osztály különö.-en megér­
demli a gazdatarsadalom figyelmét. 
A mai nehéz viszonyok között ugyanis 
a gazdaközönsögnek igen előnyös a 
Fordson Traktor használata. Olcsó 
befektetéssel universalis gépet nyer 
benne, amely egy embert véve 
igénybe, lényegesen kisebb üzem­
költséggel, sok iga munkáját látja 
ek Szánt, boronái, vet, arat, behord, 
szállít, cséplőt és egyéb munka­
gépeket hajt, vasúti sinre alkalmaz­
ható. Teljesítménye: 3—6kai holdat 
naponta szűnt, elhajt 54”-os cséplőt, 
meg tud fordulni egy 6 5 m.-es kör­
ben. Járó sebessége oránkint 12 km. 

eigázositásához szükséges levegőt 
a gép egy vizzel telt kamrán szívja; 
por, piszok a vízben marad, ezáltal 
a hengerkerék, dugattyúk kopását 
csökkenti. A motort benzin indítja 
el és Indulás után álváltódik petró­

leum üzemre. A kenőolajat a lendítő­
kerék centrifugális ereje tolja ke 
ringéebe.

A Fordson Traktoroknak gazda­
ságokban való előnyös alkalmazása 
és praktikussága mellett nagy előnye, 
hogy idejében elvégezhető talajmü- 
vetés nugyobb eredményt biztosit.
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A spanyolok debreceni levelezőlapokat 
kérnek a várostól

Levefezőlapkiállitás a világ minden részéből
(A Hajduföld tudósítójától.) Ér­

dekes megkeresés érkezett a teg­
napi nap folyamán Debrecen város 
vezetőségéhez. Egy barcelonai spa­
nyol kultnregjesület, a „Grandollers- 
Barcelonai Munkás Közművelődési 
Athéneum" átiratot küldölt Drbre- 
cen város törvénj hatóságához, hogy 
a világ minden résiének látképeit és 
népviseletét feltüntető képeslevelező- 
lap kiállítat ukra a debreceni és Deb­
recen vidéki látképekből és népvise­
leti képekből néhány sorozatot küld-
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Január 18-ig 
ki keli váltani a zenéltetési engedélyeket 
Megakadályozzák, hogy engedély nélkül zene 

játszék a kávéházakban
(4 Hajduföld tudósítójától.) Meg­

írtuk már néhány nappal ezelőtt, 
hogy a belügyminiszter rendelete 
értelmében azon vendéglők, kávé­
hazak, szállodák, éttermek, btiffék, 
étkezők, tejivók, kioszkok, kávézók, 
cukrászdáit, orfeumok, kabarék, bá­
rok, színpadok, mulatók, éjjeli mu­
latók, szalonok, tánciskolák, tánc­
intézetek, klubbok, kaszinók, körök 
stb. tulajdonosai, illetve bérlőinek, 
hol bármiféle zene állandóan vagy 
csak esetenként nyilvánosan játszik, 

zenéltetési engedélyt kötelesek 
vallani.

Fentiek alapján felkéretuek az 
összes érdekeltségek, hogy a saját 
érdekükben az éves, illetve állandó

A pécsvidéki bányászsztrájk 
Kilátás van a megegyezésre

Pécs, január 9. A pécsi bánya­
telepen tegnap reggel kitört rész­
leges sztrájk a mai nappal 

általáBossá vált
Ma reggelre a sztrájkhoz csatla­

kozott a somogv- és vasmegyei bá­
nyamunkásság is. A mecsekszabol 
esi és pécsi bányatelep eddig dol­
gozó munkásai is a mai nappal be­
szüntették a munkát. A sztrájk ki­
törésének az oka az, hogy a bánya­
vállalat megtagadta a munkások ké­
rését és

nem akar 16% ot drágaság! pót­
lekot fizetni.

Ae általánossá vált bányászsztrájk 
következtében a bányavállalatok ma 
egész délelőtt tanácskozást folytat­
tak a bányamunkások követeléseiről. 
A déli órákban a bányamunkások 
képviselői azt az értesülést kaptak, 
hogy ma délután fél 5 órakor meg­
kezdik a tárgyalást & munkások 
és a bányavállalatok megbizot- 
taivai.

Datolya, malaga, füge, kandirozott gyümöl­
csök narancs, díszdobozos cukorkák, likő­
rök, pezsgők, borok, tea, rumkaphatók a 

HANGYA üzleteiben,
FÖQzlet Róxaa-u«ca «. «iám. Fiókok a város minden rótxóban.

A Mezőgazdasági Gépgyár vezető 
sége gondoskodott arról, hogy vevői­
nek pótrlkatrészraktárral, műhellyel 
és gyakorlott szskerökkel bármikor 
rendelkezésre álljon, sőt a vevőit 
vagy annak kezelőszemélyzetét be­
oktassák s ezáltal egész éven át 
üzemben tarthrtó.

jenek, amelyek lehetőleg teljes képet 
mutassanak ennek a vidéknek neve­
zetességeiről és szépségeiről. Ez a 
megkeresés Debrecenre nézve annál 
is fontosabb, mert Debrecen vidé­
kének, jelesen a Hortobágynak ter­
mészeti szépségei az egész világon 
egyedülállóak.

A kérés fölött a legközelebbi vá­
rosi tanácsülés hoz döntést, amikor 
is az ügyet a tanács elé dr Csűrös 
Ferenc kulturtanáesnok fogja tér 
jeszteni.
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engedélydíjak összegére és ezek be­
fizetésére vonatkozólag az alulírott 
képviselettel haladéktalanul lépjenek 
érintkezésbe.

Aki január 18 ig a zenéltetési 
engedélyt nem valtja ki, aanak he­
lyiségeiben

a hatóság emberei fogják meg­
akadályozni, hogy zene játszék

s ezenkívül az engedély nélküli ze­
néltetők ellen bűnvádi eljárást indí­
tanak.

A zeneelőadási jogok megváltása 
vasárnap és ünnepnap kivételével 
naponta a magyar szövegírók, zene­
szerzők és zeneműkiadók debreceni 
képviseleténél délután 3—5 óráig 
Páterfia u. 46. sz. alatteszközölhető.

Ma este érkezett jelentés szerint 
a tanácskozások eddigi eredményé­
ből biztosítottnak tekinthető, hogy a 

béremelés kérdésében teljesen 
simán megegyezlek

a munkaadók a munkásokkal. A bá­
nyavállalatok vezetőinek határozata 
előreláthatólag ki fogja elégíteni a 
munkásokat.
Munkába állt a bányászok 

egy része
Pécs, január 9. A pécsi bánya­

vidék bányászsztrájkjában a helyzet 
oda módosult, hogy az általános 
sztrájk részlegessé vált. A délután 
folyamán a pécsi bányamunkások 63 
százaléka, a mecsekszabolcsi mun­
kások 80 százaléka, a vasasi mun­
kásoknak pedig 5 százaléka leszállt 
a bányákba és

megkezdte a munkát.
A Dunagőzhajózdsi Társaság so 

mojíyi bányatelep üzemén még min­
dig teljesen szünetel a munka.

Porosz tiltakozás a kölni 
zóna megszállva tartása 

miatt
Berlin, január 9. A porosz ország­

gyűlésen Barthels elnök tiltakozó 
nyilatkozatot olvasott fel a kölni 
zóna megszállásának elh riasztás a 
miatt. A dekbrációt a kép iseiök a 
kommunisták kivételével állva hall­
gatták végig. A nyilatkozat hangoz­
tatja, hogy a porosz országgyűlés 
teljes mértékben csatlakozik a bíró 
dalmi gyűlés részéről megnyilatko­
zott állásfoglalásához.

Elmarad az Eötvös Koilé* 
gium előadása

(A Hajduföld tudósítójától.) Buda­
pestről jött távirati értesítés folytán 
az Eötvös Kollégium meghirdetet 
előadásai elmaradnak. A rendezőség 
nevében dr Csűrös Ferenc tanács 
nők telefonon érdeklődött Bartoniek 
Géza Eötvös-kollégiumi igazgatótól, 
aki közölte, hogy Kodály Z dtáu su 
lyosabb természetű influenzában meg­
betegedett és orvosának kijelentése 
szerint semmi szín alatt nem en­
gedhető meg neki az utazás.

Természetesen emiatt a meghir­
detett társasvacsora is elmarad.

Levélben részletes információt je­
lezlek Pestről. Ha a rendezőség a 
továbbiakról tájökozva lesz, a hír­
lapok utján fogja értesíteni az ér­
deklődő közönséget az előadások 
megtartásának későbbi időpontja felől.

A Sakk kör másodosz­
tályú versenye

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
debreceni Sakk-körnek másodosztályú 
játékosok részére a Polgári- és Gaz­
dakörben rendezett két fordulós ver­
senye befejeződött. A versenyen 22 
játékos indult, akik három csoport­
ban mérkőztök egymással. Az első 
csoportban hat résztvevő közül 7’/B 
egységgel első lett Tardi József, 
második 6 egységgel Dobesch Antal. 
A második csoponban ugyancsak hat 
résztvevő közül első lett Boczdn Jó­
zsef 61/, egységgel, második Újvá­
rosi Kalman 6 egységgel. A har­
madik s egyszersmind legerősebb 
csoportban üz játékos közül első és 
második Rider Sándor és Szabó 
Károly 131/,—13*/9, harmadik Mayer 
Miklós 12*/a, negyedik Grünfeld 
Gyula 11, az ötödik Kiss Ernő 101/, 
egységgel. Ebben a •soporiban töb­
ben nem játszották le összes játsz­
máikat, amely ennek a csoportnak 
eredményét részben irreálissá íetk.

A sakkör választmánya a ver- 
senyvezetőség javaslata alapján Kiss 
Ernőt, Tardi Józsefet, Ritter Sán 
dort, Mayer Miklóst és Fekete Mi­
hályt bb első osztályú játékosét 
közzé sorozta. Kiss Ernő régi ru>. 
tinirocott játékos, aki a sakkelmé­
letet is keiíőképpeu ismeri. Tani 
József már a múlt évi versenyen s 
igen szép sikerrel szerepelt. Ritter 
és Máyer most feltűnt kitűnő tehet­
ségek. Fekete Mihály a fiatal*1 ’> 
gárda egyik legtehetségesebb tngja, 
akitől as első osztályban is igen 
szép szereplés várható.

Itt említjük meg, hogy a debr 
ceni Sakk-kör, amely Budapest ut n 
elismerten a legkitűnőbb sakkoz 
gárdával rendelkezik, január m 
sodik felében a Royal-kávéházb-n 
nagyszabású versenyt rendez, a.t.< 
lyen dr Nagy Géza mesteren és a - 
első osztályba most bevonult uj e;ó 
kön kivül Debrecen valamennyi is­
mert amatőr játésosa résztvesz.
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Bizottsági tárgyalás autótülkök és 
nagydobok kísérete mellett Borzalmas rablógyilkosság Budapesten

Feldarabolták és a Dunába dobták az áldozat 
holttestétAz osztrák szociáldemokraták éjfélig tarló hanq 

versenye az igazságügyi bizottságban
Becsből jelentik-. Ma délután ült 

ésszé a Nemzeti Tanács igazságügyi 
bizottsága, hogy a kormány javas­
latai tárgyalja a lakók védelméről 
szóló törvényre vonatkozólag. A tár­
gyalás alatt

viharos jelenetekre került 
a sor.

Az első szónok Austerlitz szociál­
demokrata volt. A bizottság elnöke 
az ügyrend értelmében minden szó­
noknak csak a peicnyi időt adott a 
felszólalásra. Erre éktelen lárma töri 
ki. Az elnök hiába csengetett, a nagy 
zajban elveszett a szava, különösen, 
amikor a szociáldemokrata bizott­
sági tagok fütyülni kezdtek és a 
padokat verték.
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A pénzügyminiszter a tisztviselők 
fizetésének javítására törekszik

Budapest, január 9. Búd János pénzügy- , 
miniszter a költségvetés tárgya ásán kije- i 
lentette, hogy e költségvetési év alatt nem j 
szándékszik leszállítani a »zorzóízamot 
s a kérdés megoldása körül a tisztviselői 
illetmények javitáfáta (örekazik a kor­
mány. E nyilatkozattal kapcsolatban most 
a következőket közli* illetékes helyről:

A pénzügyminiszter szavai az 
1924—25. költségvetési évre vonat­
kosnak. Az ez időre szóló tisztvi 
selöi fizetések megállapítása a Nép 
szövetséggel folytatott előzetes tár­
gyalások alapján történt.

Minden esetleges ilyenirányú val 
toztatás tehát a

jövőben Is esek a Népszövetség 
tudtával is houájárnlasával tör­

ténhetik.
Ha tehát a kormány a tisztvise 

lök fizetését és a szorzószámon vál­

A zsidó nemzetiségi kisebbség nem 
avatkozhatik a magyar királykérdésbe

A politikai élet hire!
(A Hajduföld tudósítójától.) A po­

litikai élet homlokterében még min 
dig Gömbös Gyulának, a fajvédő­
párt vezérének hatalmas beszéde áll, 
amelyben válaszolt Andrássy Gyula 
grófnak és Bethlen István gróf minisz 
terelnök ismeretes megnyilatkozá­
saira. Hogy kijelentéseinek mily 
nagy fontosságot tulajdonítanak s 
azok, milyen mély hatást gyakorol­
tak az összes politikai pártokra, 
jellemzi a kormánypárt erryik vezér­
egyéniségének nyilatkozata, amely a 
következőképpen hangzik:

— Az első betűtől az utolsóig 
aláírom mindazt, amit Gömbös Gyula 
mondott. A királykérdőst természe­
tesen csak egységes nemzeti alapon 
oldhatjuk meg és való az is, hogy 
a mai helyzet nem alkalmas e kér­
dés eldöntésére. Azt is helyeslem, 
hogy Gömbös Gyula a zsidóságot 
nemzeti kisebbségnek tekinti, amely

nem szólhat bele a király kér­
désbe.

Merem állítani, hogy a kormány­
párt zöme ugyanezt az álláspontot 
képviseli és legföljebb a hivatalos 
kormánypolitikának taktikája tart 
vissza bennünket attól, hogy félre 
nem érthető módon kifejtsük állás­
pontunkat.

Egyébként a
nemzetgyűlés mnnkaprogrammjára 

vonatkozólag félhivatalos helyről a 
következő információt kaptuk :

— A pénzügyi bizottság a költ­
ségvetés részletes tárgyalásával már

A szociáldemokraták elhatározták, 
hogy nem engedik folytatni az ülést, 
ha Austerlitz nem beszélhet tovább. 
Egy szociáldemokrata elsietett autón 
a városba és cutőtülköt, dobot és 
más réz fuvóhangszereket vásárolt, 
amelyeket aztán elvtársai között 
kiosztott. Megkezdődött a rettenetes 
hangverseny, amely egy óráig tar 
tott és még mindig nem csillapult a 
zűrzavar.

Az automobil lölköh, réztrom 
biták és egyéb hangszerek lar 

mája tovább tart.
A szociáldemokraták kijelentették, 
hogy éjfélig is együtt maradna’-: és 
kifogják erőszakolni, hogy szónokuk 
kifejthesse vélemény őt.

toztatni akar, úgy előzőleg a Nép 
szövetséggel kell ebben az ügyben 
érintkezésbe lépni.

A pénzügyminiszter tegnapi ki­
jelentése mögött az a remény látszik 
megcsillanni, hogy a pőnzügymi 
nisater éppen a tisztviselői fizetősek 
javításával foglalkozik és ha a 
szorzószám leszállítása megtörténik 

ílzetésjavltással akarja a 
tisztviselőket rekoapeniálnl.

A pénzügyminiszter a KANSa ve 
aetősége előtt is ilyen szándékának 
adott kifejezést, sőt hangoztatta, 
hogy a szorzószámtól függetlenül is 
a tisztviselők fizetősének javítására 
törekszik. Bitinek megvalósításához 
természetesen az illetékes körök, 
igy elsősorban a Népszövetség hoz­
zájárulása szükséges.

valószínűleg holnap végez. A bizott­
ság ennek ellenére jelentősét a nem­
zetgyűlés hétfői ülésén nem ter­
jeszti be. Temesvári Imre, a költ 
sőgvetősi javaslat főelőadója

kedden és szerdán késsiti el a 
pénzügyi bizottság jelentését, 

úgy, hogy a jelentős a legjobb eset­
ben a jövő csütörtökön kerül a nem 
zctgyülés elő. Amennyiben ez meg­
történik, úgy a Ház a jövő pénteken 
megkezdi az aranyköltségvetés tár­
gyalását.

Bemennek, vagy nem 
mennek be?

Eközben a politikai életnek kabar ő- 
izü, humoros momentumává nőtte ki 
magát az u. n. demokratikus szö­
vetség tábortalan vezéreinek „kivo­
nulási“ ügye. A derék demokraták, 
tapasztalván a magyar közvélemény 
teljes közömbösségét ki-, vagy be­
vonulási terveikkel szemben, állan­
dóan uj ős uj állásfoglalások válto­
zataival szórakoztatják liberális lap­
jaik olvasóit, akiket született de­
mokrata voltuknál fogva még talán 
érdekel a Nagy Vincétől Rotbenstein 
Mórig terjedő szövetség komolytalan 
handabandázása.

A kinn a bárány, beun a farkas 
játék e köznevetségbe posványoso- 
dása azonban a blokk komolyabb 
tagjait is mélységes aggodalmakkal 
tölti el, úgy, hogy minden jel sze 
rint a kérdés miatt a közeljövőben 
kettészakad a nagynehezen össze­
ragasztott kisded érdekcsoport.

Budapest, január 9. Ma délután 
jelentették a főkapitányság központi 
ügyelőién, hogy Kodelka Ferenc 38 
éves hontesmester január 7-én eltá­
vozott a Kálvin-tér 26. számú laká­
sáról s azóta nyomaveszett. Eltávo­
zásakor azt mondta hozzátartozói­
nak, hogy egy Láderer nevű isme­
rőséhez megy látogatóba. Mikor el­
ment,

100 millió korona volt nála
8 így főlö, hogy bűntény áldozata 
lett.

Megadták személy leírását is s azt, 
hogy lávoztakor fekete zsakettet, 
csikós nadrágot ős fekete, prémes 
városi bundát viselt.

Pár órával a bejelentés után a 
csepeli rendőrség jelentntte a főka­

Fuad egyiptomi király 26 éve egy angol 
tébolydában elzárva tartja sógorát

Épeszű herceg, akit nem lehet kiszabaditani a bolondok 
házából

Konstantinápolyból jelentik: Ha 
mozivásznon peregne le ez a dráma, 
amelynek szereplői: Fuad egyiptomi 
király, felesége Rivékiar hercegnő, 
Szetjeddin herceg és mint mellék­
alak, Dselaleddin Arif bej. A törté­
net kezd.’te 27 évre nyúlik vissza, 
amikor Szeifeddin effendi, egyiptomi 
királyi herceg még alig nőtt ki a 
gyermeksorból és húga, Rivőkiar 
hercegnő alig tőrt vissza nászújá­
ról fiatal férjével, Fuad herceggel. 
Szeifeddin effendi megtudta, hogy 
húga, akit ő nagyon szeretett, ke­
servesen megbánta, hogy nőül ment 
Fuadhoz, mert a fiatal férj kegyet­
lenül durva hozzá. A herceg fele­
lősségre vonta sógorát, összeveszett 
vele,

revolvert rántott és rálött, 
de a golyó célt tévesztett.

Az eset a hercegi családi tanács 
elé került és az alkírály három évi 
internálásra ítélte Szeifeddin effendit. 
Egy évet töltött a fiatal herceg 
szigorú házi zárkában, • bkor aztán 
elvitték Angliába és elhelyezték egy 
tébolydiban, holott teljesen épeszű 
volt, Sivékiar hercegnő minden kö­
vet megmozdított, hogy kiszabadi’sa 
öccsét, de hiába, a kudarc előidé­
zésében része volt az angolok egyip- 
t mii politikájának is. Teltek az évek.

A szerencsétlen herceg 
már a huszonhatodik évet 
töltötte az angol elme 

győgyi n főzetben, 
mikor Londonban a munkáskoi-mány 
került felszínre.

Stvékiar hercegnő nemrégiben Kon­
stantinápolyban járt s ott keresett 
befolyásos embereket, hogy kisza 
badithassa fivérét. A hercegnő ek­
kor elárulta, hogy Szeifeddin effen­
dit azért tartják távol hazájától, 
mert időközben lelketlenül kapzsi 
rokonok azzal az ürüggyel, hogy 
őrült, 

kiforgatták minden va­
gyonából, 

I Mindent megtalál a
HANGYA üzleteiben |

FŐUzlet Rózsa-u.2 Fiókok a város minden részében. Telefon 0-88 I
«r Hirdessen a Hajduföldben'"M

pitányságnak, hogy ott a Duna part­
ján több fekete ruhadarabot és

emberi hiUaréueket találtak
s kérték egyúttal, hogy a Tölgyfa­
utca 4. szám alatt tartsanak ház­
kutatást. A főkapitányságról egy 
bizottság azonnal ki is szállt Léde- 
rer Gyulának a jelzett helyen levő 
lakására s a kutatás során s padlá­
son ismét egy földarabolt emberi 
holttest részeire bukkantak. A bi­
zottság előtt Léderer (otthon levő 
felesége rövid vallatás után beis­
merte, hogy férje hetedikén

agyonlőtte és kirabolta Ködeikét
aztán a közös erővel feldarabolt 
holttestet kosárba tömték s Csepel­
nél akarták a Dunába dobni.

most pedig félnek, hogyha vissza­
nyeri szabadságát és bebizonyosodik, 
hogy épeszű, érvényesíteni fogja 
jogait.

Időközben még egy hathatós ok 
jött közbe, ami miatt Szeifeddin 
herceg nem szabadulhat ki. Sógora, 
akire 27 év elölt rálött,

Egyiptom királya lett.
Az angolok ültették trónra Fuad 
herceget, aki ezért hálás az angol 
uralomnak és kezes, mint a bárány, 
de éppen ezért az angol uralom is 
igyekszik a kedvében járni. Slvékiar 
hercegnő, aki azóta királyné lett, 
elküldte Londonba egy meghitt bi­
zalmasát, Dselaleddin Arif bejt, aki 
török diplomáciai ügyvivő volt Ró­
mában. Az ő segítségét vette igénybe, 
hogy kiszabadíthassa Szeifeddin her­
ceget az angol tébolydából. Akkor 
még Ramsay Macdonald veit kor­
mányon. Dselaleddin Arif bej kül­
detése nem járt eredménnyel. Be­
számolt arról, hogy

az angol törvények szerint 
nem lehet pört indítani

ős inig az egyiptomi uralkodóház 
feje, Fuad király maga nem kéri 
Szeifeddin herceg szabadonbocsátá- 
sát, addig szó sem lehet sikerről. 
Dselaleddin bej Londonban a mun­
káskormány belügyminiszterét is fel­
kereste, a válasz azonban az volt, 
hogy ez családi ügy, bizonyára va­
gyonjogi kérdések is forognak szó­
ban, a kormány tehát nem árthatja 
magát a dologba.

így a szerencsétlen egyiptomi her­
ceg ma is tébolydában van, s buga 
most már a konzervatív kormány 
közbelépésétől reméli szabadonbo- 
csátását.
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1493 Olúfl Miklós érlek‘ Jeles humanista 
születése Nagyszebenben.

/ÄP? Liget' Antal festőművész születése 
_______ Nagykárolyban.__________ _

A leteorológial intézet jelentése
Hazánkban az idő csendema reggelre 

borult vagy ködös lett. A hőmérséklet nem 
változott maximuma 6, minimuma 5 fok C.

Időjóslat: Egyelőre száraz idő későn 
növekvő felhőzettel és némi hőemelkedés­
sel lecsapódások várhatók.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig.

Csokonai-szinház este fél 8 órakor 
A m. kir. Operaház együttesének vendég­
játéka, délután 5 és fél órakor Csókoljon 
megi

A Barcss-Szövetség társas vacsorája az 
Angol királynőben

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak: Kossuth. Nap, Isteni gondviselés, 
II. Rákóczy Ferenc, Csillag, Mátyás király.

Vasárnapi istentiszteletei):
A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor pré­
dikál Zámbory Sándor, délután 5 orakor Ke­
resi tury József.

Kintmmplomban délelőtt 9 órakor prédikál 
Uray Sándor, délelőtt 11 órakor prédikál dr 
Régész Imre, délután 2 Órakor Zámbory 
Sándor.

Koisuth-utcai templomban délelőtt 10 órá­
kéi prédikál Molnár Ferenc, délután 5 órakor 
prédikál Perpéth Ferenc.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor pré­
dikál Vitéz Huszár Endre, délután 2 órakor 
prédikál G- Nagy Béla.

Iipotályi templomban délelőtt 10 órakor pré- 
dikál G. Nagy Béla, délután 2 órakor Ma­
gyar Bertalan.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor 
prédikál Vajda László.

Szegényházban délelőtt 10 órakor Marton 
Sándor.

Nyilaatelepen délután 3 órakor prédikál 
Sárért Béla.

Ref. leánynevelő intézetben délelőtt 10 óra“ 
kor dr Boér Károly.

Oratóriumban d, e. 10 órakor Kovács János.
Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 Órakor a 

Diakónirrza-Otthonban, Miklós utca, Pacsirta­
utca» Leány-utca, Csonka utca és Vígkedvű 
Mihály-utcai iskolában, délelőtt 9 érakor 
Csap-utca 9, Nyilas-telepi iskolában, a DÓczi- 
intézetben és a Széchenyi-utca 4. szám alatti 
paróchián, délelőtt 10 órakor a homokkerti 
iskolában, délelőtt 11 orakor a Fűvészkert- 
utcai iskolában és délután fél 3 orakor a 
Nyúlás * barakkban.

A Konfirmált Leányok Szövetségének össze­
jövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispo­
tály-telep 9. ez. a. tartatik.

A Keresztyén ifjúsági Egyesület f. hó ll*ón, 
vasárnap Kollégium, földszint 4. sz, a. délután 
5 órakor a szokásos összejövetelt megtartja.

A »Kálvinisták Templomegyesülete Vegyes 
énekkara* tanulási óráit hetenkint héttőn és 
csütörtökön tartja 6—7-ig a Tanitó Otthon­
ban (Egyházi hivatal udvarán, keresztépület.) 
Uj tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott 
elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Ai kg iiitv. ev. templomban
(Miklós-utca 3.) folyó hó 11-én vasárnap dél­
előtt 10 órakor istentisztelet, végzi Fábry 
Tivadar ev. tábori lelkész végzi.

— Ai Ébredő Magyarok Egyesü- 
letéiek közgyűlése. Az Ébredő Ma­
gyarok Egyesületének debreceni cso­
portja ma, szombaton este 6 órai 
kezdettel saját klubhelyiségében köz ■ 
gyűlést tart, amelynek kiemelkedő 
része lesz dr Szélt Kálmán orvos 
előadása „A magyar faj fizikai 
pusztulásáról“ A közgyűlést tea­
estély követi, amelyen a tagokat és 
azok családtagjait szivesen látja a 
vezetőség.

— A ISldmivelésIgyi mlniuterium 15 ezer 
máza* vetési célokra alka nias árpa és 
5 ezer mázsa vetési célokra alkalmas zab 
szá litására versenytárgyalási hirdet. Az 
ajánlatokat zárt borítékban a ni. kir föld- 
nevelésügyi minisztérium mezőgazdasági 
ügyosztályába, IV. kér. Ország ház tér 11. 
I. 121. január 14-én déli 12 óráig kell be­
nyújtani. Egyben az emlitett ügyosztály­
ban részlet s felvilágosítást az érdekeltek 
szóbelileg is kaphatnak. Az erről szóló 
hirdetmény a hivatalos lap legközelebbi 
számában jelenik meg.

Egy asszony két gyermekével együtt 
a Dunába ugrott

Izgalmas küzdelem után a Novara egyik volt 
tengerésze kimentette mindhármukat

Budapesttől jelentik: Pénteken 
délelölt 11 órakor izgalmas dráma 
játszódott le az Erzsébet-hid köze­
lében, ahol a rakodó partról egy jól 
öltözött fiatal asszony két gyerme­
kével beugrott a Dunába. Az eset­
nek alig pár szemtanúja volt, akik 
csak annyit láttak, hogy a rakpar­
ton egy asszony áll két gyermeké­
vel együtt, aztán

hirtelen alnyalábolva a gyerme­
keket, beugrik a Dunába.

A két gyermek azonnal elmerült 
s a viz mintegy 10 méter távolságra 
besodorta őket anyjukkal együtt a 
Dunába. A partról néhány közelben 
levő villamoskalauz hosszú csák- 
lyákkal próbálta kimenteni a sze­
rencsétleneket, azonban ez a kísér­
let nem vezetett semmi eredményre. 
Ekkor hirtelen ott termett egy fiatal­
ember, aki ledobva télikabátját, 
utánuk ugrott a vízbe és mintegy 
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— Elhunyt vármegyei törvényha­
tósági bizottsági tag. Szerdán dél­
előtt Hajduvarmegye törvényható­
sági bizottságának egyik oszlopos 
tagja, Balogh Sándor püspökladányi 
földbirtokos váratlanul elhunyt. Az 
elhunyt a vármegye közéletében 
élénk szerepet játszott s több vár­
megyei bizottságnak volt tagja.

— Helyreigazítás. A tegnapi ve­
zércikk következő mondata: „Ha 
már ez körülbelül havi 20 millió 
koronát tesz ki nálunk“ igy hang­
zik helyesen: „Ma már ez körül- 
belől havi 50 millió koronát tesz ki 
nálunk.“

— A Panama-csatorna jövedelme. 
Tíz éve, hogy a Középamerikát át­
szelő Panama-csatorna negnyilt. Ez 
alatt az idő alatt, mióta a kanálist 
a hajózás céljaira megnyitották, az 
átkelő hajók 200 millió dollárt fizet­
tek az Egyesült Államoknak vám­
pénzképpen s magában az utolsó 
esztendőben 24 millió dollárt.

— Liberális hírlapíró, mint de­
tektív. Budapestről jelentik: Az 
,Esti Kurír“ egyik zsidó munka­
társa ellen közhivatalnoki jelleg 
színlelése miatt büntető eljárás in­
dul meg. Az illető, hogy az eltűnt 
Létay Irén ügyében rágalmazás! cik­
kéhez anyagot szeiezzen. megjelent 
özv. Létayné lakásán, detektivnek 
adva ki magát és nyomozás ürügye 
alatt kihallgatást rendezett.

— Betiltották a nagyváradi re­
formálások lapját. Nagyváradi tu­
dósitónk jelenti: A Nagyváradon 
hetenként kétszer megjelenő Refor­
mátus egyházmegyei közlöny egy 
cikket akart közölni, amelyben kul­
turális és pedagógiai szempontból 
kifogásolta, hogy magyar iskolás­
gyerekeknek már az első elemiben 
tanítják az oláh nyelvet. Ezt a 
cikket a cenzúra törölte, egyúttal a 
bihari prefektus közölte Debreczeni 
István nagyszalontai lelkésszel, a 
lap szerkesztőjével, hogy a lap 
megjelenését két hónapra betiltotta.

— Bómai aarándokok részére fel­
kérésre párhónapos rövidített olasz 
nyelvtanfolyamot tart az esti (6—8 
óra közti) időben a Katholikus- 
Otthonban vitéz dr Szabó Pál. 
A nyelvtanfolyamon résztvenni óhaj­
tók jelentkezzenek az esti 6—8 órai 
időbeu a Katholikus-Otthon titkárá­
nál. Jelentkezni f. hó 15-ig (csü­
törtök) lehet, mikor is este 6 órakor 
a Kath. Otthon különtermében a 
tanfolyam megkezdődik.

húsz percnyi
izgalmas, lélekxetelállltó küzde­
lem után, a saját élete veszé­
lyeztetésével partra húzta mind­

hármukat.
A parton ekkor már százakra 

menő közönség gyűlt össze ős lel­
kesen megéljenezte a bátor élet­
mentőt, akiről kiderült, hogy Kemény 
Lászlónak hívják ős

a háború alatt a Horthy Miklós 
Kormányzó parancsnoksága alatt 
álló Novara-hajón szolgált, mmt 

tengerész.
Az asszonyt ős két el áléit gyer­

mekét a parton a mentők magához 
térítették és bevitték a Kókus-kór- 
házba. Az életunt nőt Dobos Gyű- 
lánénak hívják. Gyermekei közül az 
egyik 4, a másik 5 éves. Mint ki­
derült, Dobosné — aki egy asztalos­
mester felesége — valami házi per­
patvar miatt akart megválni az élettől. 
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— Eredménytelen a nyomozás az 
ebest kettős rablógyilkosság ügyében. 
Az ebesi kettős rablógyilkosság 
ügyében változatlan créllyel folyik 
a nyomozás, azonban eddig még 
pozitív eredmény nincs. A csendőr­
ség nagy razziát tartott a környé­
ken, azonban ennek nem volt kielé­
gítő eredménye. Nem is valószínű, 
hogy a tettes a közeli környéken 
tartózkodna, valószínűleg felhasz­
nálta az egőrutat ős igyekezett ke­
reket oldani. A nyomozó hatóságok 
azonban bíznak abban, hogy az el­
vetemült rablógyilkost sikerül mégis 
rövidesen elfogni.

— UJ postaügynökség a nagycsere! 
vasúti megállón. A debreceni posta­
hivatal ellenőrzése alá helyezett, 
ideiglenesen szünetelő nagycserei 
postai ügynökség január 10-én mű­
ködését újból megkezdi. A postai 
ügynökség bárhová szóló levélposta­
küldemények, valamint belföldre szóló 
csomagok, postautalványok ős pénz­
küldemények felvételével, minden 
nemű postaküldemény kézbesítésével, 
nemkülönben postatakarékpénztár! 
ügyletek közvetítésével van meg­
bízva. Az ügynökségnél fel- s lead­
ható könyvelt küldemények érték­
határa nem haladja meg a belföldi 
forgalomban egy postautalvánnyal 
küldhető mindenkori legmagasabb 
összeget. A postaügynöksőg össze­
köttetését a Debrecen—Ny irábrány 
közt naponként egyszer közlekedő 
gyalogküldönc utján nyeri.

— A debreceni Jogászbál. a ja­
nuár 20-iki debreceni jogászbál iránt, 
amely dr József Ferenc ős Anna 
királyi fenségek fővédnöksége alatt 
és személyes megjelenésük mellett 
fog lezajlani, nemcsak Debrecenben, 
hanem az egész Tiszántúl intelligens 
és úri társadalma körében nagy és 
osztatlan érdeklődés nyilvánul. A 
rendezőség a meghívók szétküldését 
már megkezdte.

— Ásót szúrt a felesége hasába. 
Kolozsvári tudósítónk jelenti: Akis 
küküllömegyei Ádámos községben 
élt boldog családi életet Dragomir 
Juon gazdálkodó, mig egy odavaló 
oláh fiatal ember nem kezdett udva- 
rolgatni Dragomir sógornőjének. 
Emiatt állandó veszekedés volt férj 
és feleség között. A napokban egy 
ilyen összekapja alkalmával, Drago­
mir annyira dühbe gurult, hogy fe 
lesógére rohant és a közelben levő 
ásót a felesége hasába szúrta. Az 
asszony állapota életveszélyes.

— Elhunyt kereskedelmi Iskolai 
hallgató. Csernyus Antal kereske­
delmi iskolai hallgató 20 éves korá­
ban elhunyt. Nagy részvét mellett 
temették el Uj fehértón.

— A tankerületi főigazgató Hylrogy- 
kásán. Ady Lajos tankerületi főigaz 
gató Nyíregyházára utazott, ahol a 
Kossuth Lajos ev. főgimnáziumban 
a szokásos iskolalátogatást vészi el.

— Bóth Imre ttgyébti a kir. ítélőtábla 
vádtanácaa f»| dönteni. Jelentette a H«jdu. 
föld, hogy Róth Imre Csapó-utcai textil­
kereskedő ellen, aki csődön kívüli kény- 
szeregyezséget akart kötni a hitelezőivel, 
a hitelezők feljelentésire büntetőeljárás 
indult meg és őrizetbe is vették. A vizs- 
sálóbiróeág vizsgálati fogságba helyezte 
és ezt a debreceni kir. törvényszék vád­
tanácsa is helyben hagyta. Róth Imre vé­
dője most felfolyamodással élt a debre­
ceni kir. ítélőtábla vádtanácsához és vég­
érvényesen ez fog dönteni Róth szabad­
lábra helyezése felett. A büntető eljárás 
természetesen tovább folyik ellene.

TESTEDZÉS
Nurmi autóbalesete
Newyorkból jelentik: Súlyos sze­

rencsétlenség érte az elmúlt nap 
Nur mit, a világhírű finn távfutót. 
Nurmi ugyanis az egyik forgalmas 
utcatorkolatnál autójával, amelyet 
maga vezetett, nekiment a lámpa­
oszlopnak, a kocsi darabokra tört és

Nnrmit sebesülve huták ki u 
autó alól.

Kórházba szállították, ahol meg- 
röngtenezték. Megállapították, hogy 
törést nem szenvedett, de fejőn és 
vállán megsérült.

Nemsetköxt bizottság és nagysza­
bású programm. a keleti labdarugó 
kerület utolsó tanácsülésén elhatá­
rozta, hogy tavaszra nagyszabású 
programmot készít elő. így szeretné 
megrendezni és rendszeresíteni Nyír­
egyháza—Debrecen. ^Szolnok—Deb­
recen városok közötti mérkőzést, 
továbbá Kelet—öél kerületközi mér­
kőzéseket, — hasonlóan Észak— 
Kelet mérkőzésekhez — rendszere­
sen megrendezni. A keleti kerület 
szeretne megmérkőzni felváltva Deb­
recenben és Pozsonyban Szlovenszkó 
válogatottjával is és nem vetne meg 
egy esetleges lengyel túrát sem. 
Persze, ezeknek a fele sem fog 
megvalósulni, de azért az előrelátó 
tanács elhatározta, hogy felállít egy 
nemzetközi bizottságot és annak a 
tagjait legközelebb már meg is vá­
lasztja.

SZÍNHEZ
Műsor:

Szombaton délután 5 és fél órakor : 
Csókoljon meg I Tisztviselöeat.

Szombaton este 9 órakor: A m. kir. 
Operaház együttesének vendégjátéka. Szín­
igazgató, opera és hangversenyszámok.

Vasárnap délután A három grácia. Re­
vue Operette, Olcsó helyárak.

Vasárnap este: Nótás kapitány, Operette 
Bérletszünet.

Hétfőn : Imádom I Francia bohózat. Pre­
miere. A) bérlet.

Kedden : Imádom I Francia bohózat. B) 
bérlet.

Vándor színtársulat működik Ara­
don. Aradi tudósítónk jelenti: Arad 
város ötvenéves színházi múltja da- 
cára az idén csak vándor társulatot 
kopott. Ez a színtársulat Temesváron 
és Lúgoson is játszik. Három heti 
szünet után január tizenötödikét! 
kezdődik ismét a magyar színi szezon 
és csak három hónapig tart.

SilnUiak óz moigósilnbíuak küllemén
Caokonal-siinhu

„Csókoljon meg“, ma főihatkor a 
színházban.

Ma tisztviselő est bérletszünetben



IHM január lü. 5

5 é8 fél óra’ kezdettol az idei leg* 
nagyobb prosa siker, „Csókoljon 
meg“ kacagtató francia bohózat.

A m kir. Operabál együttesének 
mai vendégszereplése elsőrendű mű­
vészi esemény számba megy. A 
közreműködők a fiatal gárda legjobb 
é' a fővárosban is elismert kiváló 
tagjai, a műsor pedig oly nagysze­
rűen van összeállitva, hogy ritka 
műélvezetben részesül a közönség.

ApaUe-zMigé
ÉDES OTTHON, Paramount film, re­

gény egy boldog család életéből, Amerika 
legjobb színészeivel. Kísérők Pünkösdi hős 
■Pathérevű.

Figzimitáx-aozflé
FLANDRIA! FUJ, Jackie Coogan legujabb 

filmje, melyben kiforrott művészetének 
legja-.át adja.

Oráaia-morgé
Eddi^ Polo világhíre arti-ta legbravu- 

rosabb fii rje, Kopitsn Kid.
Jön: Köniasmaik Panoptikum. Conrad 

Veldt, Emil Jaanings, Werner Kreussai.
■steor mozgó

Vasárnap „Lord Aidini kabndjai* Ame­
rikai kalandor sláger. Jön : Sóhajok hídja.

Temrfinytöxdtle Mária«
Az irányzat ma tartott volt, busában 

j csak a gyengébb minőségűeket emelte a 
I bizottság, mmthogy a tegnapi hivatalos 
I álak a tényleges árak niögö't vísszama- 
; radtak.
i Hivatalos 'rak: "ti kilós tigzavidé í 

búza 542 -545, eg>éb 540—542 78 kilós 
• tiszavidéki búza 550 — 552 egyéb >47-55) 
' rozs 440—442. lak. árpa 39— 410. sör­

árpa 470—510, köles 2&J 70, zab 
410 — 420, tengeri 270—73, korpa 235 - 40.

Roppant olcsó ház és 
rögtön beköltözhető!

nTŐZSDE
Magyar korona 0.0071’/«.

XOrichi «Arin*
t'-ewv-srS 514—, London 2645, Milánó 

2170. Pária 2777— Brüsszel 2565, Prág« 
I6_>2, Budapest 0.0071';t, Belgrad 915—, 
Bukarest 265—, Hollandia 209.—, Varsó 
98—, Berlin 12»-, Bécs 72—, Szófia 
875-.
Magyar Nemzeti Bank Jelentés« 

a d»v!x«*artoiyamokról
í to'iái 71760—72540, angol font 344000 

347000, hollandi forint 29060 -29310, 
frrnda bank 3908—3928. svájci 'rann 
I39C6 ■ 14Ü4O, cseh korona 2150-2178 lei 
372 374, lira 3036 -3066, dinár 1172 - 
1192 osztrák koroos 101.60-102.10 fillér 
Napoleon arany — pénz.

Hirtelen közbejött okok kényszerita- 
uek arra, hogy kis családi házamtól 

még nevetséges potomárért is 
l megváljak, odaadom a leg* 
\ első jelentkezőnek még har­

minckét millió koronáért is !!
í Házam jókarban tartott, cseréppel fe­

dett épület Egy szoba, konyha, speis.
I Stukaturo'., padlós szoba. Sertésói 10 

darab sertésre, — Kút az udvarban

La>.ó nine» I Rög ön át­
vehető és beitöt Ölhető I
Házam a vágóhídi villamos megálló köz« 

j vétlen közelében van, a Bozzay telepen

i Szép-ucca 23.sz.
I II 1 MaMMiMMMwnsmM

A véte'i jogügylet a Nagy Lajos Iro- 
! dábau köthető meg. Veres ucca 9. sz.

alatt. — Ott teendő le a foglaló is l
i -
i Sodorjon

JANINA
■ papirt

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)
Bankok:

Angol-Magy. 41 
Atlsntice 26 
Bosny.agrár 56 
Földhitel 258 
Hasai 135
Hertnes ‘28 
Hungária — 
Agrár —
H Szlavón. 70 
L'yod B. 2.
Magyarhitel 500 
Ingatlan 228
Cseh 19 5
Forgalmi 38
Jelz. -.
Kér. Hitel 22
Leszámítoló 67 
Amerik, b. 1.
Német 245
Olasz 20
Közp Jelz. 22
Városi 5
Merkur 8
Nemz, bank 29.5 
Oaztr. Hitel 176 
Keresk. 1175 
Wiener B 117
Takarékpénztárak 

Belvárosi 84 
Lipótvárosi 6.5 
Egyes, fővár. 101 

ÍMágy. Alt 124 
-Moktár 182
Pesti hazai 3300 
Kőbányai 13

Biztosíték
1. Magy. 8300 
Fonctere 185 
M francia — 
JAg 94
Pannonia 2250 
Pátria 92

■almok
Back 60
B-miztolci 208 
Concordia 43. 
Békéscsabai — 
Első Bpeat 137 
Tőrőkssiitm. 33 
Gizella 64
tungária 110 

Kiratymalom 27
t Yíklória '278

Transzdan. 58 
Bányáké» téglán 
Bauxittr őszt 449 
Beocsim 1246 
Borsodi 105 
Lőrincsi 45. 
Csep.tégla 11. 
Cement 85
Szászvári 310 
Kohó 415
István 24.
Dräsche 157 
Magnesit 2146 
M. aszfalt 70 
A. Kösz. 3575 
Kerámiai 88 
Móri szén 24 
.Nagyból. 100 
Salgó 553
Saj ikondói —. 
Upaki 140
Unió —
Urikányi 965

lyonidák
Aihenaeum 87 
Fővárosi —
Franklin 78
Globus 33 
Kunossí 7.
Pállasz 79
Révai —
Kiglez 61
Stófaneum 3.25 
Ujíágüzem —.
Vas és gépgyárak 
Bródi vagon 116 
Koburg 47
Corvin gép 3.5 
Csáky 11
Gépgyár 188 
Fábián 65.
Fegyver 1L60 
Fémkeresk. 20 
Franki 140
Ganz D 3460 
Ganz vili. 1500 
Kistarcsai 65 
Giörffy 56
Hoffher 129
Kaszab 50.
Kissi ing 8.
Kühne 37.5
Láng 130
Lipták 21,5

Gép és vasút 24 
Magyar acél 215 
Belga fém 158 
Mérleg 19
Motorgyár 27 
Ólom 22 25
Chand vir 175 
Vegyipar 20 
Vagongyár 52 
Palágyi' 10
Rex 1.2
Rima 144
Roessemanri 55 
Hotmüllw —. 
Schlich 53.
Sohuiier 38 
Tendlozf 60 
Vulkán 62.
Wömer 16.

Textilipar 
Textil —.
Gyapjúmon 43, 
Beövókötő 38 
Goldberger 164 
Győri textil 28 
Juta 
Karton 90
Kender 51
Psmtit 260
Szeged 4u0
Unió textil 7.

Vegyim
Chinoin 8 75 
Dauic* 97
Diana 14.75
bpoditim 130 
Flór* 74
Hung.mülr, 134 
Keleti 35
Klein és Fia 4. 
Klotild 35.
Szikra 47.
Török 34.
Wander 31 
jzenkéueg 4. 
Labor —

külöafélék
Bárdi 17.
Boni 80
Brassói 382 
Corvin filrnl —. 
Dorogi 17'5
Dunántúli — 
Papíripar 40. 
F Iten 1275

Győri bőr 95 
Hangyaipar —. 
Kábel------
Király autó 1 9
Őstermelő 222 
Gummi 265 
Német m. 138 
Vasút forg. 246 
interresirr. 20, 
Star 55
Telefon 130 
Turul cipő — 
Unió smnház —
Szolnoki 4.25 
Zagyvapálfal 12 
Turul Tem. —

Cukorgyárak
Délcukor 535 
Hóivá, —
Cukoripar 2460 
tfer.őgaző. 393 
Mérőhegy. 181 
Stummer 2325

Élelmiszer
Cinnel 30’
Fiumei------
Frnktuii 4
Halkecesk. 24.5
Szalámi —
óceán 20.5
Püspöki 2o 
Tokaji 38
Villányi 45
Gáz és villamos. 
Alt. Gázizzó 15.
Ált, Légsz. 53 > 
i zzó 895
Just izzó 1,9 
Auer 1180
Pióbus 73
Vasm. vili. 118 
Lámpa 152

OlaJmiívek
Marosi petr. 98 
O ajipar 88 
Sör és seeszipar 
Bsróti 2.4
Resz.v.-sör 381 
Tome "i sör 256 
Fővárost sör 47 
□seil-,inét 21! 
Győri szex>. — 
Keglovich — 
Királysor 80

Polg Sör — 
Krausz 59
Pannonia s. 20 
Temeai srs. —
Szálloda, gy.fiirdó
Hungária------
Royal —
Egisa 43.
Ligetsaanaí —. 
Sohwartaer 74 
Lukács 9

Faipar :
Merourfa 2.
Cserző 24
Dharaszti 2.
Egy. fa 15.
Funiargyár —.
Guttmanr, 850
Hazai 100
Honifa 6,5
Kőrösb 6,
Kronberger 9 7 
Lignum I. 38.
Hitelfa 12.
Magy,-Am. 7. 
Erdő 1.8
M. Loyd — 
Malomsoky 1.5 
NemzeM 510
Lichtig 1.5
Ofa uj 540
Rézbánya! 9i>
Szlavónia 7 .
Thék —
Nasicl 2175
Vktoria 2.2
/abolai 37
i.entai 160
Erdőbirt. —
Köilekedási váll.
Adria —
Atlantiks —
Közúti 56.
Város 65
Búr 150
Déli vasút 56.5
Vielter 250
Levante 188
M skolá 119
Nova 175
Államvasut —
Tiöózt 159

TARTOZÁS
DRAMATIZÁLT KORKÉP ÖT FELVONÁSBAN

! Irta: Z. J. 10
‘'(irtai: (üofranekhez) Tehát végeztünk volna.
Ko/ cinek: Végeztünk.
Kartal: (Kalapiá., botjit felveszi az arztalr I.) A házigazda originális 

egy ember.
Ma^da : Csak még egy szóra, igazgató ur. Kérem, szenteljen ne­

kem négyszemközt egy pillanatot. (Bmfe.éi Legalább ne higyjék, hogy 
itt a város végén vademberek laknak. Holmi ‘irka-firkáért nem úgy 
traktálják a jótevőiket, mint valami jármos ökröt. Mert hát ránkférni 
elférne egy kis szerénység. (Kartaihoz) Kérem szépen igazgató ur.

Kartal: Mit gondol a szerkesztő ? A zsurnaltól van időnk ?
Kofranek: Amint a főnök véli és — parancsolja.
Kartal : (viagdáh >z) így hát asszonyság, — tessék, (Magda a szom- 

I széd szoba ajtrjna mutat s azon at Kartell el el)I
HETEDIK JELENET.

I
Kofran k: Bal lábával kelt ma az öreg.
Idán : (iM háttal, öszefont sarokkal áll) Nem törődöm vele.
Kofranek : Hm. — Pedig nagyon előzékeny akart lenni önhöz, 

mester.
Bán : (Szembe fordul.) Nem érdekel sem a bal lába, sem az elő­

zékenysége.
Kojranek: (Sértődötten) Úgy? — Akkor diskuráljunk másról. — 

Például az időről.
Bán: Az idő, — az meglehetősen sötét, szennyes és komisz.
Kofranek: Szolgálatára. — Megvallom, kedves mester, elég ke­

ményen bánik a tisztelőivel. — Ah ! de mit látok ? Illetőleg, mit nem 
látok? Oda van szemem világa, mint Polyphemosnak a barlangban. 
Hova lettek az ön könyvei, tisztelt tanár ur ?

Bán: Kikölcsönöztem.
Kofranek: Ki e ? Az ördögbe, az egész könyvtárt ?
Kin: Ki. — Olvasó mániába estek az ismerőseim.
Kofranek: Egyszerre? — Pompás. — Én mégis mintha más 

színben látnám a dolgot.
Bán : (Nyersen) No ?
Kofranek: Azt hiszem, az ön könyvei nem az ismerőseinél hever­

nek, hanem az antikváriusnál. Nemde?
Bán: És ha mindjárt a pokol fenekén is, —
Kofranek: Kérem. Kérem.
Bán : — sokkal helyesebbnek tartanám, ha a saját financiáikkal 

törődnék, nem én velem. Itt nincs seperni való, de az önök háza 
előtt igenis van.

(Folytatjuk.)
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Olcsóbb lett a koksz 1 Tiszta, szagtalan, füst és koremmentes I Békebeli minőségű, 
darabos gáskoksa a gázgyárban mázsánként 10001)0 korona és a forgalmi adó. — 
Háahoz szállítás málnánként 5t)u0 korosa. Fagyasztónknak előnyös faeiési teltételek.

Alkalmas dolgok megérkeztek

Szabó és Zengewald
röfös és rövidáru üzletében Szentanna uccs 3. — Kíbátvelourok, női és férfi 
szövetek, cosmanosi ruha és ponpyola flanellek. Harisnyákban, keztyükben óriási 

választék, ||||H Iltló Iiplliil NollMlI Cw l! Chili ffllDtth Ulllll lessáilltott árakon

// KÉZIMUNKA IPAR !!
Legszebb gobelin, kelin, perzsa stb. munkák, tervezetek, össze­
állítások, montirozások művészi kivitelben. Előnyomda stilszerü 
mintákkal, mindennemű hozzávaló anyagok és rövidáruk leg­

olcsóbban kaphatók :

KERÉKGYÁRTÓ LÁSZLÓ-
kézimunka és rövidáru üzletében. Szentanna-utca 6. sz. alatt.
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APRÓHIRDETÉSEK
it lapban olvanik az On apröbirdeteset, melyet 5000 koronáért felad a 
labrreien, Debrtcxfai Fíg<etien Djsag, Egyetértés, HojdnföJI vagy Tinin* 
tail Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs ei Sándor B T. (Piac u. 34). 
*^y az Ácséi Henrik (Piac u. 24) könyvesboltjának pénztáránál. Alkalmi apro- 
húdetés 10 azóig 5000 K, minden további szó 500 K. Vastagbetüs szó 1000 K.

Levelezés
Uaópktra teljese« független özvegy asz- 

Mony vagyok, Házasság cé jóból szeret- 
•ék egy 40—50 év karüli jó iparossal 

vagy tisztviselővel megismerkedni Ci­
nét az Egyetértés kiadóba ,Hűséges fe­
leség* jeligére kérek. 235

Fiatal elvált, magános asszony vagyok. — 
Szeretnék megismerkedni oly úri em­

berrel, ki anyagilag támogatna. Címet 
kérem az Egyetértés kiadóba leadni — 

Jelige .Saegfü*. 236
.Jó barát*-ol vártam. Levelet Bartha jel­

igére az Egyetértéshez. 237
íj ttvtil jeligére levél van az Egyetér­

tésnél. 238
flMtri lovag úri ember ismeretségét ke­

rekem, ki anyagilag támegatna tanfolyam 
időm alatt. Leveleket« kérek Tiszán­
túliba .Lovag* jelige alatt 225

«Beákul autoay* jeligére levél van Egyet­
értésnél. Kérem átvenni. 290

llválkatatlauek jeligére levél ment. Átve­
hető «1 Egyetértésnél. 291

17 évei jeügrre levél van Egyetértés ki­
adóban.

.iTárea folytatás* jeligére levél van a 
Hajduföld kiadójában. 3817

Lakás

263

totállá él udvar használattal keresek kiadó 
lakást Lehet kül.-őségen is. Ajánlatot a 
.Hajduföld* kiadójába kérek. 234 

Inén toaáné kitűnő kosztét ad azrn 
magános úrnőnek vagy urnák, aki neki 
(s felnőtt fiának 2 sióba, konyháé mo­
dern butoroaatlan központon levő laká- 

-eát átengedi. 232
SárOB szobás lakás mellékhelyiségekkel 

együtt, disznó- és baromfi tartás meg­
engedve, kisdó, Faragó-u. 7.

EiBKrélaéa egy szobás, konyháé lakáso­
somat hasonlóval. Lehet közeli 
is, Hadházi-ucca 10,

Ut szoba, előszobával irodának, orvosi 
rendelőnek, esetleg takásnak kiadó. Cim 
a kiadóban. & 6

■ígT-kót ágyas bútorozott azoba konyha­
hasa Alatta 1 kiadó. Zöldfa u 12. 321

B<y szoba, konyhái lakás «fekély lelépés- 
sei átadó. Cim a kiadóban.

kertben
‘.64

AJán'at
TB>Myak«totM bükkfahálószobók legol

«•óbban beszerezhetők P* esi Ha-ucca 27 
3760 

ElSBt iskolások magóntanitósát, esetleg 
hegtdűUniUsM is, délutáni órákban, fe- 
tolhsaég mellett vállalj* huss évi gya- 
koilattal bíró tanító. Agárdi 14. 265

Kn oki sttiléfinő orvosi rendelőbe vagy 
prímát betegek éjjeli ápolására vállai- 
hősik. Cim •** Egyetértés kiidóhivat*. 
lóbm. 244

Fórtlak és nők egyaránt 1—3 millió koro­
sával saját otthonábin folytatható ál. 
landó munkát kaphatnak. Tudassa címét 
és aa összeg nagyságát bármely heiy. 
beli lap kiadóhivatalába .Háziipar* jel - 
i«ére. 2t5

I« BlactSB *éBM, ismét vehet részletfíze 
térre kaieernél, Piao-uoca 7, 266

■ór, Bágsr módsser szerint női szabá­
szat! tanfolyam nyílik. Beiratkozást el­
fogad a tanfolyam vezetője. Darvas, Pé- 
terfia 4. 264

Festal tadebOMk kaphatók különböző nagy­
ságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Tógla szükségletét most szerezze be hor- j 
t°bágyi gyárnál Szentanna-uoc* 11. — 
Házhoz szállítónk. Tisztviselőknek en­
gedmény. 168

■MerÓllÓB nagy 8 *s cséplőgamituxámat I 
ki* 6-ősért Steiner. Bagamér. 8768 

MtortitlUra Siakszerüen előkészít Kiss 
batomotor és gépműhely soffőriskolája 
Enatbet-u. 20. Telefon 901. 3813

ItalBÓrÓS átadó lakás és nagy boros pin­
cével. Árpád-tér 10 sz. vendéglő. 206 

lóBet órát adnék ebédért. Cim a kiadó- j 
b*n- 315 1

Fiatal asszony szoptatós dadának két hű­
tés gyermekével t Imenne, Ispotály-n. 15. 
szám 288

Bérbeadó helyiség műhelynek vsgr üzlet­
nek, értekezni, Varga dg véd, Csapó-u. 
17. 386

Wirth féle gyárból újonnan érkezett ki- 
váló saéphangu és kivitelű modern fe­
kete pianínó, valamint más gyártmányú 
pianinó kaphatJ. Saendrő, Bu.thyán -u 
22. 3834

TeraéaytMkailMI jártás bevásártónak 
ajánlkozik. Több évig volt egy nagy7 
cégnek vidéki bevásárló tisztviselője. 
Cim a Hajduföldnél.

Legdivatosabb estélyi ruhákat, kosztümö­
ket és kabátokat késeitek háznál Napi­
díj 150 000 korona koszt nélkül. Péter- 
fia 11. Keresztépiilet. 3818

fiósmalmok és ter&éiykereskedék figyel 
Bébe I Most nyugalmazott Mér. főtiszt 
viselő, ki a tiszántúli vármegyék ősze* 
nagybirtokosait személyesen ismeri — 
megfelelő alkalmazást vállal. Cim a ki 
adóban. 318

Óbor, saját termelés, az ismert minőségű 
bakaros literenként kapható csak 16.0 0 
korona Vasárnap reggel 10 3 óráig. 
Poreszlay-ut 53, 824

Itrisiyat. keitylt, csipkét, szalagot, hím­
zést, Margit díszeket és az ös-zes rö­
vidárukat a legnagyobb választékban s 
legolcsóbban vásárolhat özv. Binéth 
Vilmosáé cégnél (püspöki palota) Hat 
vsa-ucca 1. szám alatt az udvarban. 325

Härtner zongorahangoló Saéchenyi-ncca 15. 
szám. 314

Kereslet
Vetittak használt, de jó állapotban levő 

Auer gázharisnyatartó koronákat. Vilá­
gítási vállalat városi üzlete. 2G0

Idayvslót keresek délutáni órára. Jcz"ef 
kir. herceg-ucca 44. 261

In ügyes fi« fudrásztaunlónak felvétetik
Henoz föd. ász Böszörményi-ut 23. 258 

Privát kölcsönt keresek, 4 milliót. Cim ■ 
kiadóban. 254

Óimét bármily mennyiségben vési köayv-
oyomda Piac 59.

Alkalmaiéit keres irodai munkálatokban, 
valamint faszakinában jártas izr fiatal 
ember bármilyen üzletben szombat meg 
tartásával. Leve eket .Megbízható“ jel­
igére a Független Újság kiadóhivatalába 
kérek. 267

Fánibesxedó szolga a Kereskedelmi Csar­
nokhoz (Arany János-ucca 2) keüö óva­
dékkal felvétetik Személyes jelentkezés 
bizonyítványokkal az igazgatónál a dél­
utáni órákban. 285

Fadrálisegéd. jó munkás azonnal felvéte­
tik Homokkert-«. 123. Varga 279

Fénitáros kisasszony felvétetik azonnal
Fr edmann Ignác és Fiainál, Piac ueca
65. 283

Kláruitónó gyártelepi lerakatuukhoz fel­
vetetik’ Korona kenyérgyár- Bethlen-u. 
23. 227

Lakótársat keresek, lehetőleg medikust.
L. Végh László, Busi-ucca 16. 433

Ktnyérflgynök. jó számoló felvétetik, ha­
sonló szakmája, esetleg olyan, kinek 
autóvezetéshez hajlama van, előnyben. 
Korona kenyérgyár, Belhlen ucca 28. 228 

Kárpltostannló fizetéssel felvétetik. Bőr 
kárpitosnál, Zápolya-uoca 2. 209

Forgalmas helyen üzlethelyiség kerestetik.
Cim az Egyetértés kiadó ban. 21Ó 

Szöllőt 8—25 holdig felesbe vagy haszon- 
bétbn keresek. Cim a kiadóba. 8819 

Ssámolni tudó 40—50 éves tiszt* múltú, 
t eoü etes, komoly magános nőt keres 
idősebb magános férfi szerény háztar­
tás és üzlet vezetéséhez tészedesre, 
vendéglőbe vidéken, Cim a kiadóban.

3815 
Bejáróié, lehet fiatal lány is, Monnsl fel 

vétetik. Kossuth u 59. 8837

Tanulóleány felvételik
Piac-ucca 59. sz. alatti 
könyvnyomdában.

Njomatct a Magyar NumSeuKönyv da L^pkudóváilalat nyomdájában »cen, Ferón. JöMef-ÜF^

Eladás
A1 litván üt 26. és 28 s.ám alatti 8400 

négyszögöl gyiimölesöskert részletekben 
is eladó Széchenyi ut (kert) 21. 252

Kladé 2 holdas István-nti telek lakóház­
zal. Értekezhetni Batthyány-ueca 14. 
szám 8158

Bnaokklng öltöny, /sakkéit kabát mellény­
nyel olcsón eladó. Vitárius, Eg\ háztér 
8. 211

ÄBtSBObll 4 és 6 ut mély es mod«rn ko­
csik e'adé. Kiss autómotor és gépmű­
hely Erziébet ue«a 20, Csereüzletet kő 
tök. Telefon 901

•áifflrdékályha jókarban levő, megbízás­
ból jutányoson eladó- Kovács szerelő, 
Szentanna u. 2. 3807

litHné minőségű ruling bor van eladó. — 
Góiya-noca 17. 151

Ateacal eladó Baross-ueca 2, Bocskay tér 
8. fiaim alatti jómenelelü vendéglő fel- 
eaereléssel, 217

Kiadó az Eötvös ucca 69. sz, modern ház, 
3 szoba, 1 előszoba, 1 pinceszoba, 
konyha, mellékhelyiségekkel, az eg'sz 
bekőltözhttö, lakó nincs. Ügynököt di- 
jazok. — Ugyanott egy bekecs eladó.

256 
latonk, műremek, antik és egyszerűbbek, 

ingaóra, ebédlfkredenc 3 ajtós, garde- 
rob jutányosán. Széchenyi ucca 6. Klein- 

ná1. 262
Ksrpa van eladó. Kossuth ucca 25., hátul 

az udvarban 277
5- 9C00 kéve rsulka eladó. Értekezni 

Vígkedvű Mihály ucca 26. 257
Karwlackilsacea angol box csizma sámfá­

val eladó, ógardi-ueca 14. sz. 258 
íj családi ház eadó. Eötvös-ucc* 41. Vil­

lany, vízvezeték gyümölcsfák. 259
SalápsB 17 hold, Bánkon 20 hold föld és 

Boldogfalvs-ucca 17, számú ház eladó, 
Értekezni Mestei-ucca 29. 3823

Eladd Sestakert Porosslai ut 79. számú 
730 négyszögöl tertnö szőlő, Eötvös u. 
67- 3831

lálialíu tisztavéiü, 2 és fél éves szőke 
ten^ésskan (Gábor József ur tiszaosegei 
tenyészetéből származó) eladó. Értekez­
hetni : Engel, Werbőozy-uoca 3. szám, 
vagy a Löfkovits ékszeréstiiiletbon. 3832

Féderéi strálszekér eg}lovas. 15 mázsához 
eladó. Eötvös 18. 8826

hiányosan eladó nagy szövőszék, szőnyeg 
szövésre is átalakitható. MANSz ssövö- ! 
jében, Burgundia 1. 3825 i

Topalyabatétea keményt* hálószoba bútor 
eladó. Értekezhetni Kossuth ucca 58. 
Trafik. 8838

Kiadó Barcsai-te'ep, gróf Leitungen ucca i 
25, sz. híz egy szoba, konyha beköltöz. 
hetö rakással, 8316

Vegyes
Ajonrexás kiilömböző szélességben, Endii- 

zést, aplikalast gépén jutányosán végez, 
Szilágyi mühimzö, Széchenyi-ucca 1.

9750 
Blveeiett egy borsó nagyságú brílliáaa 

gyűrű szombat délelőtt a Péter fiától a 
villanytelepig vezető útvonalon Becsü­
letes megtaláló egy millió korona juta­
lomban részesül a rendőrségen. 208 

Berettyóújfaluban egy 12 járatú gőzmalom 
üzemképes állapotban családi bkok mi 
att sürgőién bérbeadó, esetleg eladó. A 
malom forgalmas helyen van. tteiende- 
zése az összei tnalomgépeken kivü- egy 
500 légkörös viauyomáru legelsőrendübb 
komplett olajsajioló. Villanyvilágítás be­
vezetve. Ezenkívül egy 4 szobás úri la­
kás vendéglővel. Két személyzeti lakás 
melléképületek. Személyesen értekezni 
lehet Bodnár András éa fiainál a malom 

tel pen. 224

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult

„TÜZ“
fűtőanyag kereskedelmi vállalat, Piac 41 

Telefon: 353. szám
102.000 108.0oo koronáért szállítja azonnal házhoz
mázsánként a legkitűnőbb 7ooo-75oo kalóriái porosz

kőszenet
löknek, l.xínetésü egyéneknek és egyesületeknek kedvező fúetéai feltételek.

Varrégép, külföldi gyártméay Bobbin 
2.500,1106 Részletfizetésre és kölcsön 
bisználatra is kapható, Szilágyi, Saé- 
chenji 1. 97«.

Hirdetmény.
i A nagyerdei városi fürdőt lá- 
i fogató közönség részére a t.
i évi január hó 11-töi kom­

binált jegyek hozattak forga­
lomba. A villamos vasút bár­
mely vonaláról a nagyerdei 
végállomásra és ugyanonnan a 
villamos vasút bármely vona­
lára is érvényes, kád, vagy gőz­
fürdőre szóló jegyek a villamos 
vasút kalauzainál válthatók. A 
jegy ára 9.000 (kilencezer) ko­
rona. A kombinált jegyet igénybe 
nem vevő közönség részére a 
jegypénztárnál
egy személyes kádfürdő 6.800 K 

(40 arany f.) 
Kétszemélyeskádfürdő 10.200K 

(60 arany f) 
Gőzfürdőd, e. vagyd. ii. 5.100K 

(30 arany f.) 
Köztisztviselők részére iga­

zolvány ellenében :
Egy személyes kádfürdő 5.100K 

(30 arany f.) 
Két személyes kádfürdő 8 500K 

(50 arany f.) 
Gőzfürdő d.e. vagyd. u. 4.080 K 

(24 arany f.)
A fürdő hétköznapokon reg­

gel 6 órától este 6 óráig, vásár- 
és ünnepnapokon déli 12 óráig 
áll a közönség rendelkezésére. 
Gőzfürdő férfiak részére: kedd, 
csütörtök, szombat, vasárnap. 
Nők részére: hétfő, szerda és 
pénteki napokon.

Debrecen, 1925 január 8.
Városi számvevőség.

FIZETÉSKÉPTELEN
kereskedők lépjenek érintkezésbe

Dékán és Kende
kereskedelmi egyeztetőkkcl

Budapest, V., Arany János ucca 18
Telefon : 108- 00.

Egy külön szobát, tel­
jes ellátással keresek
» Nagytemplom közelében, két fiam ré­
szére, kik mindketten felsőbb gimná- 
zisták, szerény igény«, jó nevelésű 
gyermekek. Szives ajánlatokat a Nagy 
Lajos Irodához (Veres noca 9. szám) 

kérek, a délelőtti órákban.

Eliila a Naiöar Reazeii Min íj uimiM-Nllilü II.


